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Assunto: Ex-pedreirasdeLourosae S.JoãodeVerdoconcelhodeSantaMariadaFeira

Destinatário:MinistériodoAmbientedoOrdenamentodoTerritórioe doDesenvolvimentoRegional

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Temsidopublicitadaciclicamente,mormentena imprensadiária,a recuperaçãoambientaldas
Pedreirasabandonadasde Lourosae S. Joãode Ver,no concelhode SantaMariada Feira,ondeforam

depositadasinúmerastoneladasde lixo de vária ordem,desconhecendo-seaté hoje a sua naturezae
perigosidade,masao que indicamas análisesconhecidas,é de presumira existênciade diversos
resíduosperigosos,que terãoagravadoos respectivosefeitosno solo pelofactode aí teremsido
colocadossemqualquerprotecçãoou cuidado,e sendoaqueleslocaiszonasde elevadaconcentração
aquífera,o decursodosanosnaturalmenteterámultiplicadoos consequentesdanos,tendoemconta,
entreoutros,osefeitosdaságuaspluviais.

Poucastemasterãosidotãoescalpelizadosao longodosquinzeanosquejá levamos depósitos
naquelaslixeirasnoconcelhodeSantaMariadaFeiracomoeste,e sãoinúmerososrelatospúblicosnos
jornaisda época,queixasde moradores,denúnciasde associaçõescívicastomadasde posiçãode
instituiçõespúblicas,taiscomoJuntasde Freguesia,CâmaraMunicipal,AssembleiaMunicipal,Governo
Civil, diversas EntidadesFiscalizadoras,CCDRN,Ministériodo Ambientedo Territórioe do
DesenvolvimentoRegional,PartidosPolíticose mesmoa ComissãoEuropeia,todosnoentanto,atéao
momento,semqualquerconcretizaçãopragmáticaou resultadovisívele minimizadordosseusnocivos
danos.

Urgepoisassimsaberde umavezportodaso quenaverdadeexistesobreestaquestão,e daí,ao
abrigo das disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoa V. Ex.1SenhorPresidenteda

Assembleiaa República,que remetaao Governoas seguintesperguntas,dirigidasao Ministériodo
AmbientedoOrdenamentodoTerritórioe doDesenvolvimentoRegional:

10 Se existeprojectoderecuperaçãoambientaldasabandonadaspedreirasdeLourosae S.Joãode
Ver do concelhode SantaMariada Feirae, em çaso afirmativo,qual a sua fase actualsolicitando-sea
respectivacópia?

20 Estãoou não já caracterizadostodosos residuosdepositadosem ambasas pedreiras
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abandonadas,mormenteosperigosos,solicitandoo enviodorespectivorelatórioseelaborado?
3° Conhecendoa sensibilidadedo Governoe o seufirmepropósitode pôrfim a estadegradante

situação,inquire-secomoe quandoe em quetermosvão ser executadasas necessáriasobrasde
remoçãodos lixosperigososdepositadose protecçãodos solos,drenagemde águaspluviaise de
restauraçãopaisagística?

4° Bemaindase existeou existiuqualquerprocessode responsabilizaçãodos seusautorese
proprietários?

o DeputadoCostaAmorim

Paláciode SãoBento,6 deJaneirode 2008.

Deputado(a)s:


